



兰州大学 材料与能源学院
School of Materials & Energy
Lanzhou University

新年贺词

亲爱的老师们、同学们、校友们、朋友们：

岁月嬗递，光阴荏苒。在这辞旧迎新、继往开来的特殊时刻，我们向辛勤耕耘的教职员、向勤奋好学的材能学子、向关心支持学院发展的校友、家长和各界朋友们表示衷心的感谢和诚挚的祝福！

回首2024，学院师生踔厉奋发、勇毅前行，学院各项工作迈上了新台阶、实现了新突破，描绘了浓墨重彩的奋进之篇。

党建引领，强基奋进。我们贯彻落实党的二十届三中全会精神、全国教育大会精神，扎实开展党纪学习教育，推进“一融双高”建设，打造“一支部一品牌”，以高质量党建引领学院事业高质量发展。栗军帅教授获批甘肃省“双带头人”教师党支部书记工作室负责人。

立德树人，五育并举。青年榜样引领风尚，“全国最美大学生”获得者博士生周锦宇科研报国事迹得到教育部“我与教育强国共成长”专题报道；本科生胡沁诗获“隆基青年奖章”；学生科研能力持续增强，刘奇明副教授指导研究生项目《净能零耗智能窗》获第十一届中国研究生能源装备创新设计大赛三等奖；3名本科生获批主持“莙政基金”项目，本科毕业生升学率达到56.45%。

以本为本，迈向新程。我们建成了材料与能源本科实验教学中心，积极迎接教育部本科教育教学审核评估，金加工实训中心受专家好评；张加驰教授荣获全国高校教师教学创新大赛二等奖、兰州大学隆基教学名师奖；电子显微学教学团队、刘文晶老师获隆基教学创新奖。

科研赋能，服务社会。全年累计到账科研经费3940.47万元，目标任务完成率达157.62%，师生共发表SCI论文109篇；获批国家自然科学基金项目11项，Takatoshi Seto教授获得我校首个外国资深学者研究基金。

人才强院，引培并重。全年引进青年研究员3人、副教授2人、实验技术人员1人、萃英博士后等5人，兼职教授及专家3人；双聘院士Herbert Gleiter教授荣获“中国政府友谊奖”；王育华教授、青年研究员马鸿云获批省级人才项目，穆晓柯教授入选甘肃省领军人才，彭鹏教授入选陇原青年英才，栗军帅教授入选甘肃省飞天学者特聘教授；刘德全老师晋升教授，刘书海、王希成老师获聘青年教授。

展望未来，材料与能源学院全体师生将秉承“材能兼备、明德至善”的办学理念，凝聚智慧拓思路，砥砺奋进促发展，努力提高人才自主培养质量，支撑高水平科技自立自强，积极投身教育强国建设实践，为推进中华民族伟大复兴贡献力量！

衷心祝愿您新年快乐，幸福安康！

党委书记：

材料与能源学院

院 长：

2024年12月31日